

MAȘINĂ DE SCRIS
SIBIU
1914

REVISTA SOCIETĂȚII TINERIMEA ROMÂNĂ

ANUL LV Nr. 4

NUMĂR DE CRĂCIUN

~~BIBLIOTECA
SIBIU~~

~~BIBL. FAC. FIL. DE IST. - MIREA
INV. Nr. P.665 19 75~~

DECEMBRIE 1936

Bibl. Institut. Univ. Superior Sibiu
INV. Nr. P-2279 78

1 DECEMBRIE 1936

LA „TINERIMEA ROMÂNĂ“

Una din cele mai mărețe zile din istoria neamului, dar în acelaș timp prilej de meditare asupra datoriiilor ce ni se impun. Cu multe sacrificii, cu urlașe străduințe s'a ajuns la închiegarea statului român în forma-i actuală, cuprinzând în vegherea-i statornică întreaga suflare românească. Dar, fără de o stăruitoare preocupare de a întări instituțiile de bază ale statului și elementul românesc, nu vom putea rezista valului de dușmănie care năvălește din toate părțile. Avem nevoie de credință în noi, de abnegație, de solidaritate frățească pentru a face din statul actual reazimul cel mai puternic de ridicare a neamului spre destinele mărețe pe care le merită, după ce veacuri de urgie l-au ținut în iutuneric și suferință. O dovadă de încredere și un prilej de solidaritate a fost serbarea organizată de „Tinerimea Română“. Serbarea a început prin „Deșteaptă-te Române“ cântat de muzica militară. După aceea, D-l Președinte N. S. Dumitrescu luând cuvântul salută pe marele poet și om de stat Octavian Goga invitat de Societate să conferențieze cu ocazia zilei Unirii. Rezumând principiile călăuzitoare ale Societății și scoțând în evidență rolul luptătorului naționalist Octavian Goga, D-l Președinte N. S. Dumitrescu a rostit următoarea cuvântare :

Ne-am deprins în decursul a zeci de ani să trăim ca societate în ritmul de viața sufletească a neamului nostru și deaceia munca noastră în chip statornic a fost întipărită de acel nobil altruism care te 'ndreaptă spre înțele-

gerea lucrurilor din jurul tău și te face colaborator sincer la eforturile comunității etnice al căreia membru ești. A fost o vreme când campania revizionistă a dușmanilor noștri era privită cu ironie și cu glumă. Noi am înțeles că la mijloc e o luptă serioasă împotriva românismului ajuns în granițele lui politice firești și am arătat că temelia cea mai eficace a puterii noastre trebuie să fie înțelegerea perfectă dintre noi. De ani de zile spunem aci la TINE-RIMEA ROMANA că avem nevoie de mobilizarea sufletească a întregului românism, pentru ca în orice clipă să știm să ne afirmăm drepturile, dar să și arătăm că formăm o unitate politică pe care n'o pot clinti valorile de dușmani, ori din ce parte ar veni ele. Ziua de 1 Decembrie pe care o sărbătorim azi trebuie să fie mai mult ca oricând prilejul de a ne manifesta dorința nestrămutată de a fi aceia ce dreptul istoric hotărăște să fim: DACIA TRAIANA reînviată în granițele ei, pentru ca prin calitate înăscute și muncă, să aducem aportul nostru de creație originală la cultura și civilizația omenească.

Voința noastră de a ne afirma ca stat pe care nimic nu trebuie să-l atingă în forma lui politică actuală, ne-a îndreptat gândul spre marele poet și om de stat d-nul OCTAVIAN GOGA, care venind pe tribuna Tinerimii Române, simbolizează unitatea Ardealului cu patria mamă, aci în inima românismului, capitala țării.

D-nul Octavian Goga, cântărețul „pătimirii noastre” purtătorul aspirațiilor Românilor până mai ieri subjugăți, poetul care prin versurile-i înaripate a făcut să bată în aceleași simțiri inimile de pe amândouă laturile Carpaților, vine aci în mijlocul nostru ca să ne vorbească despre Unirea Ardealului și să contribuie la acea mobilizare sufletească pe care o socotim absolut necesară în împrejurările de azi. În numele Societății și al D-voastră aducem mulțumiri d-lui Octavian Goga și-l încredințăm că vom merge pe căile naționalismului intransigent pe care ni-le-au indicat toții oamenii geniali care s'au indentificat cu aspirațiile neamului nostru. Nu avem nimic de dat din pământul pe care l'am frământat veacuri dearândul cu sângele nostru, și vom ști să ne jertim pentru el așa cum au știut s'o facă toți strămoșii noștri.

Atâta vreme cât va mai exista o suflare românească, aceasta va fi o manifestare de voință de a trăi ca popor liber și stăpân pe destinele noastre. Iar voința noastră o afirmăm aci cu toată tăria, pentru ca toți cei ce au urechi de auzit, să audă.

Și cum voința țării una și nedespărțită se exprimă în maiestatea Coroanei, cu gândul la tot ce vrea să realizeze neamul nostru, strigăm cu toată dragostea :

TRAIASCA REGELE !

Muzica militară și întreaga existență au cântat „Trăiască Regele“ ovaționând îndelung.

D-l Octavian Goga la cuvântul în mijlocul unei călduroase manifestații. Intr'o frumusețe literară deosebită se desfășoară înaintea publicului frământarea care a adus la Unitatea națională și se expune doctrina naționalistă de care fiecare din noi trebuie să fie pătruns. Cuvântarea d-lui Goga e atât de bogată în gânduri înalte și atât de valoroasă și prin partea-i literară, că ne facem o plăcută datorie publicând-o în întregime în numărul de față al revistei noastre.

După cuvântare, cunoscutul artist D-l Dem. Psatta a recitat cu mult avânt *Ardealul* de Mircea Rădulescu. Muzica militară a executat *Pe-al nostru steag* și *Hora Unirii*. După serbare, a rulat un film istoric desfășurând în fața publicului episoade mărețe din glorioasa epopeie a neamului.

A fost o sărbătoare a înălțării noastre sufletești, o chezășie în plus că generațiile tinere vor duce la strălucire și mai mare moștenirea pe care le-au lăsat-o generațiile de glorios sacrificiu.

CRONICAR